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Η Κίνα θα κάνει το εμβόλιο για τον κορωνοϊό 
«παγκόσμιο δημόσιο αγαθό»
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Τη διάθεσή του για διεθνή συνεργασία αναφορικά με το εμβόλιο κατά του νέου 
κορωνοϊού αποκάλυψε σήμερα το Πεκίνο, την ώρα που μένεται ο «πόλεμος» για τη 
δημιουργία του.
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Η Κίνα θα αυξήσει τη διεθνή συνεργασία, αν καταφέρει να αναπτύξει ένα εμβόλιο 
για τον νέο κορωνοϊό, δήλωσε συγκεκριμένα σήμερα ο υπουργός Επιστήμης και 
Τεχνολογίας της χώρας.

Η Κίνα θα κάνει το εμβόλιο «παγκόσμιο δημόσιο αγαθό», όταν θα είναι έτοιμο, 
δήλωσε σε συνέντευξη Τύπου ο υπουργός Ουάνγκ Ζιγκάνγκ.

Ο Πρόεδρος της Κίνας Σι Τζινπίνγκ δήλωσε τον περασμένο μήνα στην Παγκόσμια 
Συνέλευση για την Υγεία, το σώμα που διευθύνει τον ΠΟΥ, ότι τα εμβόλια που 
αναπτύσσει η Κίνα θα γίνουν «παγκόσμιο δημόσιο αγαθό» μόλις θα είναι έτοιμα για 
να χρησιμοποιηθούν και η Κίνα θα εξασφαλίσει ότι οι αναπτυσσόμενες χώρες θα 
έχουν πρόσβαση στα εμβόλια και θα έχουν τη δυνατότητα να τα αποκτήσουν.

Η ανάπτυξη «ενός εμβολίου εξακολουθεί να είναι η θεμελιώδης στρατηγική στην 
προσπάθειά μας να ξεπεράσουμε τον νέο κορωνοϊό», δήλωσε σε συνέντευξη Τύπου 
στο Πεκίνο ο υπουργός Επιστήμης και Τεχνολογίας Ουάνγκ Ζιγκάνγκ.

Όμως η ανάπτυξη εμβολίου είναι πολύ δύσκολη και απαιτεί χρόνο, πρόσθεσε όταν 
ερωτήθηκε πώς η Κίνα θα δώσει αρχικά προτεραιότητα σε χώρες όταν βρεθεί 
εμβόλιο.

«Η ακρίβεια που απαιτείται για την ανάπτυξη εμβολίου έχει συγκριθεί από 
ορισμένους επιστήμονες με έναν χορό που περιλαμβάνει βήματα ακριβείας και 
πρόβες», είπε ο Ουάνγκ.



Σε επίσημο έγραφο που αποκαλύφθηκε από το Γραφείο Ενημέρωσης του Κρατικού 
Συμβουλίου στη συνέντευξη Τύπου, η κυβέρνηση απευθύνει έκκληση για παγκόσμια 
συνεργασία, λέγοντας πως η διεθνής κοινότητα θα πρέπει να αντισταθεί στις 
καταγγελίες για ευθύνες και στην πολιτικοποίηση του ιού. Δεν κατονόμασε καμία 
χώρα.

Η κυβέρνηση του αμερικανού προέδρου Ντόναλντ Τραμπ έχει κατηγορήσει την 
Κίνα για συγκάλυψη και έλλειψη διαφάνειας σχετικά με την πανδημία. Το Πεκίνο 
έχει αρνηθεί τις κατηγορίες, λέγοντας πως κρατούσε ενημερωμένο τον κόσμο 
εξαρχής.

Σύμφωνα με το επίσημο έγγραφο, ο επικεφαλής του κινεζικού Κέντρου Ελέγχου και 
Πρόληψης Ασθενειών είχε ενημερώσει τηλεφωνικά τον αμερικανό ομόλογό του για 
τον τότε άγνωστο ιό ήδη από τις 4 Ιανουαρίου.

Διεθνής κούρσα 
Την ώρα που οι χώρες ανασυντάσσονται έναντι της πανδημίας και προσπαθούν να 
προσαρμοστούν στη νέα κανονικότητα που επέβαλε ο κορωνοϊός, ταυτόχρονα 
«τρέχει» μια διεθνή και ανταγωνιστική κούρσα για την δημιουργία εμβολίου.

Αυτή τη στιγμή υπάρχουν διάφορες πρωτοβουλίες για τη δημιουργία εμβολίου, 
καθώς Γαλλία, Γερμανία, Ιταλία και Ολλανδία έχουν ενώσει τις δυνάμεις τους για 
να επιταχύνουν μια τέτοια εξέλιξη σε ευρωπαϊκό έδαφος.

Στη Βρετανία, από την άλλη, ο βρετανικός φαρμακευτικός όμιλος AstraZeneca 
ανακοίνωσε την περασμένη εβδομάδα πως περιμένει τον Σεπτέμβριο τα 
αποτελέσματα για την αποτελεσματικότητα του εμβολίου της, για το οποίο 
εργάζεται μαζί με το πανεπιστήμιο της Οξφόρδης.

Αλλά και το «μέτωπο» Τουρκία – Ρωσία έχει επίσης συμφωνήσει να συνεργαστούν 
για την παραγωγή και διάθεση εμβολίου.

Εθνικιστικές τάσεις
Ωστόσο, ο επικεφαλής του Ερυθρού Σταυρού, Φραντσέσκο Ρόκα, προειδοποιεί για 
το ενδεχόμενο να ισχύσουν εθνικιστικές τάσεις ακόμη και στο θέμα της 
δημιουργίας εμβολίου και καλεί τις χώρες του κόσμου να συνεργαστούν σε 
παγκόσμιο επίπεδο.

«Για να αντιμετωπιστεί ο κορωνοϊός όλοι πρέπει να έχουν πρόσβαση σε θεραπείες 
που θα σώσουν ζωές», υπογραμμίζει χαρακτηριστικά.
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